

交換學習心得

走出自己的舒適圈

慶幸因同樣來自台灣的學生，就只有我和我的學姊兩個人，所以讓我有機會可以讓自己與各個國家的朋友，平常也都跟其他國家的朋友來往。我高興自己能有這個機會把自己放在世界的舞台，每天都像個小外交官，當大家問到你從哪裡來的時候，能夠讓別人多了解台灣；經由我的行為、語言還有思考，讓他們知道台灣這個充滿人情味的小島。跟不同國家的朋友聊天，最常討論世界大事還有最近的新聞跟文化背景，所以我深刻的體會到，世界上已經有很多大學生已經養成天天看國際新聞及社論，聊天都是聊思想以及價值觀。反觀台灣還有自己，想到自己在交換前天天上 facebook 的惡習。回國後到現在，我仍天天看國際新聞，發現內心的想要關心這個世界發生了什麼事。台灣真的太小了，唯有打開自己的視野，才能在國際上接軌。

語文能力、表達能力

要在新加坡這個英語系國家生存，就要會講英語。而在交換的過程中，首先我慶幸自己因過去非常喜愛英文，口語能力佳。在整趟交換過程中，能辯才無礙的跟其他國家的朋友談天，也在課堂中能發表自己的意見，身為非母語人士，這趟交換旅程算是對自己英文能力的肯定；但離母語人士，還是有許多生活用語要加強。也在討論報告時，了解到語文能力、表達能力的重要性，過去我一直認為思想、想法、創意比語文表達能力重要得多，但在期末討論報告時，我深深的覺得，在團體裡當你有很棒的概念或是想法時，恭喜你這個創意及潛力，但如果你空有想法沒有表達能力去推銷你的想法時，那麼沒有人會覺得他吸引人。畢竟，我們回想過去人類史上重大的發現或是發明，有哪一個是當人們提出時，大家馬上同意及贊同的？其實都是需要經由發想人一再的說明想法或是做出實體的物品來，才會讓人信服原來是可行的。

認真的態度

新加坡人式的認真，那種奮而不洩、堅持到底的精神，是我在台灣學生沒有看到的。為了作報告不眠不休，或是期末考前永遠睡在讀書室的新加坡人，這種態度，我親眼也親身體驗到。捫心自問，同樣身為亞洲人，我到底能拿什麼跟他們競爭？回國後因為那種欽佩深深烙印在心中，做什麼事都用力的去做的精神。**Work hard, and play harder** 的態度。

結語

在此鼓勵所有即將前往交換的朋友們，任何事情的意義，都是自己賦予的。所有事情都有它的意義，雖然此刻你不會知道，但未來你會發現原來你做的任何一件事都將決定你未來會成為什麼樣的人。交換生活，讓我收穫滿滿，尤其是在新加坡這個這麼國際化的國家，讓我遇到這些人、事、物，都已經深深的改變我，蛻變成現在的自己。新加坡，一個我一定會再回去的地方。



聖淘沙的沙灘



新加坡摩天輪上面的風景